"我也出份力!"

义乌好房东春节免所有租客两个月房租

本报记者 朱丽珍

留外来务工人员 在浙江过年,各地都 拿出了诚意满满的暖 心福利。除了政府、 企业层面提倡议、出 对策。在我省各地, 很多房东也加入了留

要说大气,一位来 自义乌的房东绝对排 得上号——为留租客 在义乌过年,后宅街道 的这位房东,直接减免 租客2个月房租。

客的队伍。

另一个"抗疫"名 人,那位自己开车逆行 武汉支援抗疫的男护 士郑益欢也打算留下 来过年。如果抗击疫 情需要他,他说,自己时 刻准备着。

大手一挥免租两个月

五位租客立免7000元

1月9日,义乌后宅街道的房东洪彦卿发了一条朋友圈: 后宅邀您过大年,本幢春节期间免租入住。这条朋友圈,自带 一张免租图片,很快被转发。

有在义乌打工的湖北人看到这则消息,立马和洪彦卿联 系,决定租下一间房间,留在义乌过年。租房一年,减免两个 月1000元的房租,划算。

洪彦卿的房子,在义乌后宅街道起航社区后里小区,家里 有多套房子用于出租。

为什么会想到免房客租金?他直言,并不是单纯想做慈 善,"这段时间,义乌市政府出了文件,政府、企业都推出了很 多留外地员工在义乌过年的福利'礼包'。我在想,我作为义 乌的房东,我也来出一份力!"

其实早在2020年年初,洪彦卿就看到过义乌有房东给租 客免房租、免店面租金的新闻,小时新闻也做过报道。当时, 他也给提前回义乌的一位租客免了一个月的店铺租金。

这次,减免的幅度提高到两个月,是因为他觉得这一年大 家都过得太不容易了,"一座城市如果没人来,萧条了,对我们 每个居住在这里的人都会有影响。"

这次减免房租,如果是老租客,洪彦卿给他们交租时间往 后延两个月;新租客直接少收两个月的钱。目前,他有3位老 租客、2位新租客能享受到减免,涉及三个单间、两个两室一 厅一共7000元租金。

洪彦卿很直爽地说:"把人留在义乌,保证了义乌的人气, 有人气,我们以后房子也好租是不是?做好疫情防控,对整座 城市更是有好处,城市好了,老百姓才是真的好。"

厂里有补贴,房租还能免

原本想回老家的他决定留下

洪彦卿免房和的事,在朋友圈被很多人转发,来自湖北的杨 先生,就是朋友转发给他才看到的。

"我原来在义乌上溪这边做生意,看到有减免两个月房租的 消息,马上和房东联系上了。"杨先生租的是单间,每个月租金 500元,两个月能省下1000元,"一年租金6000元,这一下子就 省了1000元,在外打工都不容易,幅度还是比较大的。"

杨先生从事建材生意,去年回了一趟湖北老家,结果居家隔 离了50天。到了四月份左右,他在义乌的生意才慢慢恢复。停 工两个月,对他影响不小。今年能免费住两个月,他就临时取消 了回老家的计划,"本来是打算回去过年的,现在还是决定留在 义乌。"杨先生说,不回家,减少路途折腾,也不给老家疫情防控 工作添麻烦,更有利于年后更好地做生意。

还有一位老租客,在洪彦卿的房子里租住了多年,听说能免 租两个月,今年也取消了回老家的计划。

"前段时间,我们公司特地给各家分店店长开了会,希望 大家能留下来过年,过年期间值班工资加倍。"周女士老家磐 安,在义乌一家医药公司上班,每年都是回老家过春节,今年 还在担心,要是路上来回奔波,会不会有风险。正当她纠结要 不要回家时,接到了房东洪彦卿打来的电话,"本来1月31日 房子到期了,他给我打电话,说可以延期两个月交,这两个月

周女士很是高兴,也下定决心留在义乌过年,"两个月省下 1000元。不过这根本不是钱的问题,而 是让我感觉到房东人这么好,很温

年

"春节不回家了!"

曾自驾驰援武汉的男护士留宁波过年







2020年,是郑益欢人生中浓墨重彩的一笔,铭记着他面 对未知风险的满腔孤勇。

2020年2月,疫情在武汉蔓延的时候,郑益欢曾迎着寒 风,辞职驰援武汉,成为武昌医院的一名护士。38天后,沿着 相同的路线,驱车800多公里,穿越10多座城市,郑益欢载着 自己的全部家当,从武汉返回宁波。

宁波高速路口,曾经的领导与同事带着横幅和鲜花热情 地迎接他的回归。

此后,他回到宁波海曙康复医院,从临床护士转岗到护理 部行政人员。2020年,他受邀参加了20多场宣讲活动,并陆 续获得"浙江好人""湖北优秀抗疫护士""宁波优秀抗疫青年"

从临床护士转到行政岗位,郑益欢不再需要上夜班,薪资 也增加了,父母为这个小儿子感到骄傲。

2020年10月4日,郑益欢又特意去了一次武汉,他直奔 武昌医院,和曾经一同抗疫的"生死老友"正式见面,"虽然我 们都留了联系方式,但在武汉的38天,大多时候,我们都穿着防 护服、戴着口罩和护目镜,我几乎没怎么见到过同事们的真实面 孔。"郑益欢说。

他像游客一样,去游览黄鹤楼,去户部巷品尝地道的武汉小 吃,也终于看见"武汉原本该有的模样","所有的认可与赞扬,意 味着我要更严格地要求自己。那段难忘的经历提醒着我,在接 下来的人生中,如果突发情况再次出现,我可以凭借这种勇气与 担当,对抗未知的风险。"

进入冬季,疫情出现反复。宁波海曙康复医院组织了一场 疫情防控演练,郑益欢则成为了这场演练的指导员。从病情发 现到上报、转院再到消杀,郑益欢根据自己在武汉的抗疫经验, 为整个流程提出参考性意见,并教会同事们如何安全穿脱防护 服。

11月23日,郑益欢郑重地写了一封请战书,申请加入疫情 防控隔离洒店的工作。

今年春节,老家在甘肃的郑益欢打算和同事们一起留在宁

工作第三年,这将是郑益欢第一次在春节拥有七天长假, "可能到时和父母视频拜年,再约上几个朋友一起吃饭、聊天。"

对于难得的长假,他还没有更具体的打算,"如果疫情防控 有需要,无论是去隔离酒店,还是去医疗支援,我一定会参加。" 郑益欢想等年后找机会回临床做护士,"我不想丢掉自己的专

新年计划中,他还打算把那支在海曙区成立、以自己的名字 命名的"益欢青年志愿服务队"正式打造起来,"我们医院有不少 慢性疾病患者,希望能聚集一群医护专业的年轻人,为慢性疾病 患者和偏远山区患者提供医疗帮助,并为大家普及急救知识。" 郑益欢说。 本报记者 张蓉